

Biztosítási ár helyben
házhoz borbva
védéken postáig költséve

Évesi ár	— K
Hál éves	— K
Harminc éves	60.000 K
Égy hónapra	20.000 K
Éves szám ára	1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
A lap az elméleti és anyagi rész-
ről érlelt összes küldömnye-
ket a szerkesztőség vagy
küldőhv címére közzéteszi
Szerkesztő: Dr. Kádár István
V. ker., Költőtemető-út

Telefonszám: 141.

Takarékosság és óvatosság.

Smith főbiztos már nincs körünkben s utolsó jelentését már Amerikából küldte meg a Nemzetek Szövetségének. Ez a jelentés összefoglaló képet nyújt a szandás egész menetéről s óvatossággal állja elő a magyar kormányt a jövőben követendő pénzügyi és gazdasági politika irányáról. Ezek a tanácsok két szóban foglalhatók össze: takarékság és óvatosság.

A főbiztos véleménye szerint Magyarország pénzügyei rendezőttek, a szandás várakozások felől jól sikerült, a Magyar Nemzeti Bank hatalmas devizastátusokkal rendelkezik, amelyek biztosítják a többi okokon kívül is a magyar korona értékállóságát. Ilyen körülmények között a kormányt közt kötelesegek van, tartózkodni a könnyelmű kiadásokról s az államháztartás egy-n újfajta újabb költségek kölcsön nélkül biztosítani. A főbiztos véleménye szerint ilyen újabb kölcsön megszerzésének nagy akadályai lennének amögny is, mert a Nemzetek Szövetségének határozata értelmében a jövővel bírvóság hozzájárulása nélkül semmi sem szabad lekötött újabb költségek biztosításával. Ha tehát az államháztartás valamely ok miatt hiányt mutatna, az a hiány csak az addig fokozatos emeléssel lenne kiküszöbölhető, már pedig ez a mód népzei költéségnél fogva nem biztosítanak huzamosabban a budget egyensúlyának biztosítását.

A főbiztos frappánsan és tömören foglalja össze Magyarország gazdasági alapállításának legfőbb nehézségét abban, hogy sokkal nagyobb országterüleire szabott politikai és gazdasági berendezkedésekkel ellátott Csonkagyarország devizanyalholó árszerveit. Az ezzel az átszervezéssel járó nehézségek még ma sincsenek teljesen megoldva s többek között a gyárparterőn tapasztalható pangás azzal magyarázható, hogy az ország szívében koncentrált gyárparterő túlságosan sokat tud felmenteni a szükségletekhez képest. A szandás tehát csak megindítja a magyar pénz ügyi és gazdasági élet újraszervezését, de nem fejezte be. A mindenkori kormányokra téren még súlyos kötelezések várna. Egy pillanatra sem szabad elfordítani tekinteteket a másik megoldandó nagy célról: a magángazdaság alapállításáról. Ha az állam tényleg sem újabb költségek igénybe venni nem tud, sem az addókat emelni nem akarja, ami nem is volna láncos, akkor az egészségesebb továbbfejlesztés egyetlen biztosítéka csak az agrár és ipari termelés oly mérvű fellendítése lehet, hogy az ne csak az államháztartás szükségleteire való pénz útja elteremténi, hanem az ország lakosságának életvitelét is képes legyen emelni. Ennek egyik úja a különböző országokkal a kereskedelmi szerződések megközdítése, hogy a hitel és behozatali egészségesebb egysúlyai biztosítható. Azonkívül jövedelmező és rentábilis vállalatoknak megfelelő hitellel való előlétes és s állami budget keretéből való kölcsönzése minden olyan kiadásnak, amely a tapasztalt szerinti egyáltalában nélkülözhető.

Okosság, higgadtság és igazságosság azok a csodaszerek, amelyek a szépen megindult gazdasági alapirásai nemcsak biztosítják, de továbbfejleszténi tudják. És éppen ezeket ajánlja Smith főbiztos utolsó jelentése a magyar kormány és a magyar nép figyelmébe.

A „módosított” vigalmi adó.

Julius 31-én lép-tl élebe Kecskeméten a módosított vigalmi adó szabályrendelet. Intzkedéssel a következők:

Belépődíjak szedése a vigalmi adó a belépőjgy árának 10 százalékán, azonban of ut és szabere:adások után és minden olyan zrt és földművelésben, ahol éleli és iálti szolgáltatás ki, továbbá idegennyelvi színházi előadások, valamint kölcsön-féle balak és láncváltalmak után 20 százalék vigalmi adót kell fizetni. A vigalmi adó pedig 25 százalék oly idegennyelvi előadás után, amelyen egyáltalán a főszereplő, de ha ilyen előadás földművelés mellett tartanak, úgy már ha egy is az idegennyelvi szereplő 25 százalék fizetendő.

Minden kétórát időtartama pályajáratokért 60 aranyfillér, tekerőútként 30 aranyfillér, domonó, sakk, biliár, vagy más hasonló játékok 20 aranyfillér adóit kell fizetni. Este 9 óráig pedig az éjjeli órák alatt este játékok után ugyancsak minden kétórát időtartama az adót teljes kézi-rese fizetendő.

A kormozat kártyája 10 aranyfillér. **Lári-zhódok, hajó és léghajók** stb várási jellegű szórakozások után, ha a belépés vagy részvételi díja 50 aranyfillérnél alul van, úgy az adó 4 aranyfillér; ha 50 aranyfillérnél 1 aranykoronáig terjed, 10 aranyfillér; ha 1 aranykoronától 2 aranykoronáig terjed, 20 aranyfillér; ha 2 aranykoronánál több, 30 aranyfillér vigalmi adó fizetendő. **Oly helyiségekben rendezett vigalmiak, mulatságok és szórakozásoknál,** ahol a községek belépődíjat nem fizet, a területi mérke szerinti feladandó a vigalmi adó és pedig 100 négyzetméterig 25 aranykoona és mind-n újabb 100 négyzetméter meg kezdésnél 10 aranykorona. Azonban az orleum- és kabarcé:adásoknál, mulatohelyek után és a kölcsön-féle balak és láncváltalmak rendezői és engedéllyel ez esetben az előbb említett adók négyzetesen kötelesek fizetni.

Vigalmi adó Kecskeméti th város részére az életvilálok, engedéllyel rendeződő köteles bezeméni, miért is a vigalmi adókat a vállalkozási, engedélyes, az egyesületi vezetőség és az illető nyilvánoshely tulajdonosa, illetőleg a bérleto a felelos, ezek folytat az adóit elsősorban az engedélyt kérő egyén és másodszorban az illető tulajdonosa felelos, akinek a helyiségben a vigalmi adókat tartják.

A vigalmi adó a javadalmi hivatalban előre felteendő. A vigalmi adó pedig mindenkor a belépőjgy árval együtt kell beszedni.

A vigalmi adó szabályrendeletbe ötödik minden cselekmény, vagy mulasztás, — amennyiben ez nem büntet vagy vétség — szabadszervezés bntönetese át nem változtatható, 100 aranykoronától 1000 arany

koronáig tejedhető pénzbu:rággal büntetendő; amennyiben pedig a cselekmény vagy mulasztás a városi bevételeken meg röhülvi vagy a megrovóllítés veszélyének kitel, a bírságon felül a megrovóllítés veszélyének kitéll adó 2—10 ezeres összege minimálisan azonban 200 aranykorona, mint további pénzbu:rásgal fizetendő. Ugyancsak az ásványforrás és gyártóvittek után folyó h 31 ltr 05 literenként a fogyasztási adó 2 aranyfillér.

Kecskemét, 1926 július 30

Dr. S. Táncsics

Teljes egészében azt érdekel, hogy a szabályrendelet, mert éle:be:létezés a legkésőbb körben váltoit ki legelőle:teltség és éle:teltség. A „módosított” (emelés) egyáltalán nem nevezhető szerencsésnek, amint arra részletesen rá fogunk mutálni.

A távbeszélő készülékek helyes kezelése.

A távbeszélőszógalat pontos előlétes a forgalom akadálytalan lebonnyóllítása végeit a Kecskeméti m. kir. postahivatal a távbeszélő készülékek helyes kezelésére vonatkozólag hasznos tudnivalókat állja elő a távbeszélőt igénybevevők községét. A legfontosabb tudnivalók az egyöntetű kezelés szempontjából a következők:

Nyugzó helyzetben a készülék halgató feleléntől a mozgó hurokban (mel:lyszék) kell elhelyezni.

A távbeszélő központot csöngetéssel kell földhívni, csengeés után a hallgató kagylót a fűhöz emelni és a központ jelentkezését beavni. Viszscsengéselet ne várjunk, mert a központ a főhívásra visszacsengés nélkül jelentkezik. A központ jelentkezése után bemozdjunk a kívánt kapcsolási számot és pedig foglajva, mint a névsorban találhatók p 8—25 nyolc—húszonál, nem pedig nyolcszázhusznónál. A központ megisméll a kapcsolási számot, hogy a hívők módjában álljon a kívánt tévesen érte:lt számtól helyi:zgaitani. A feleldőrség, csöndőrség stb. vagy a névsorban és pótló:zathoz még fel nem vett új állomási hívó számtól, a név bemozdásával lehet kétni. Más távbeszélő állomásokkal mindig a kapcsolási szám bemozdásával kell kélni, különben a központ nem kapcsolhat.

A helyközi (interurbán) forgatomban kívánt beszélgetés bejelentés alkalmával a helybeli központtal a következő adókat kell közölni: a) saját távbeszélő állomás kapcsolási számát, b) a folytatandó beszélgetés minőségét, c) a hivati távbeszélő központ nevét és a hivati távbeszélő állomás kapcsolási számát, d) a folytatandó beszélgetés időtartamát.

Ha a hivati állomás szabad, a központ helyi viszonylatban „Mogva” szóval jelzi a kapcsolási létesítést. Ennek kölése után a felhívó a kagylót tartal: látné: és várja, amíg a felhívott állomás jelentkezik. Csengélni a központ jelentkezése után nem kell, a kapcsolási megadása után a hivati állomás a központ csengélni fel. Ha a hivati állomás bizonyos idő eltelével (pl.

Gazdák figyelmébe!

Csépléshez szükséges zsákokat kölcsön adunk a legolcsóbb díjazás mellett.

Uj búzát, rozst a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Merkur Rt. Bethlen-körút 10. Vasúti sétánytal szemben. Tel. 233. és Haász Béla Gáspár A.-u. 3. Tel. 14.

**BORSÓDI
TESTVÉREK**
GÉPJAVÍTÓ MŰHELYE
**I. KERÜLET
BURGA-UTCA 4**

Elvállalunk mindenemű speciális gépek javítását, autó, motor, gőzgép, továbbá gazdasági és borászati gépek és minden e szakmába végtől dolgozó szakaszerűen készítünk és esztergálást legpontosabban végzünk.

Legjobb minőségű műtrágya
kapható. Balla Oéza, Koháry-utca 1. (Zalógház/szemben)

Daráló, teljes szímképes, eladó. Tabán-utca 2. szám.

LAKÁS, ÜZLET
Lakást kaphat takarításért házaspár; közműves előnyben. Csongrád-utca 26/a. Uj bar.

Keresek 1 szoba, konyha esetleg 2 szoba, kamrából álló lakást a III., IV., V., esetleg a VI. kerületben. Lakbírti kövön megegyezés szerint fizetem. A régi házigazdák jó bizonyítvánnyal bírok. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szoba, konyhás lakásért elvállalom az épület jókarban tartását. Mészáros Pál közműs, III., Széchenyi-körút 37.

Keresek 1 szoba, konyha és mellékhelyiségek álló lakást. Cim a kiadóhivatalban.

Magas bért fizetek 3 vagy 4 szobás, november hó 1-én elfoglalt lakásért. Cim a kiadóhivatalban megtehető.

Két szoba, bútorozott, magányos úriembert részére azonnal kiadó. Érlekezni lehet Deutsch József fűszerkereskedőnél.

Kiadó egy szoba, konyhabeszorítással, bútorozva, vagy anélkül gyermektelen házaspárnak. Egy 2 szobás lakás elcsérelhető IV., Bor-utca 15 (övr. Szabó Sándorné).

Legforgalmasabb helyen üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Gáspár Andrásnál.

Kiadó irodahelyiség a város központjában, esetleg benyerendezéssel is azonnal el is foglalható. Cim a kiadóhivatalban. Megtekinthető mindennap d. e. 9-11 óráig.

Keresek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakást augusztus 1-re. Cimet a kiadóhivatalba kérem.

Nagyobb — lehetőleg azonnal elfoglalható — lakást keresek Értesítendő kérések a forgalmi adóhivatalba. Riedl ny. rendőrkapitány.

Kiadó irodahelyiség. A város legforgalmasabb helyei egy bármilyen irodának alkalmas udvari helyiség azonnal kiadó és árevelhető. Értekezni dr. Kozsák Györgyétől trójakában, Wessely-utca 3.

Központhoz közelálló 2 szobás lakás (nem modern) átadó. Cim a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET
Fiatal segéd jömegeletésű, felételek kün csomagjeleltében

Rendelt munkára egy nagymunkást keres egyes munkára Csabi István szobát, Mára-

Lőzerszámja dupla ideig tart, ha „BODOLIN“ búrphított olajjal kezeli. — Számtalan eszmerlővel uradalmak és árkáktól. Kapható Bódogh festékraktárában. Nagykirós-utca 11. sz.

Matók Béla
cipész, Hajdu-utca 2. sz.
Ajánlja saját készítésű kész férfi, női és gyermekcipő raktárát.

Meghívó.
A Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság

1926. évi augusztus hó 15-én délelőtt 10 órakor saját malomépület helyiségében tartandó

56-ik évi rendes közgyűlésére

a t részvényesek liszelettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyal:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság választása.
2. Igazgatósági jelentés a feljeli üzleti évről
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg elfogadása, a nyereség megállapítása, a nyereség felosztása a leendő évi megadása
5. Az igazgatóság javaslata az alaptörke felmelésére, 7000 drb 20 pengő, azaz 250.000 K n. é. új részvény 24 pengő, azaz 300.000 K árfolyamon leendő kibocsátásával.
6. Az igazgatóság javaslata a tőkeemeléssel kapcsolatban az alapszabályok 1. §. 5-ik bekezdésén, a 11. §. és 33. §-ának követelőző módosítására
7. §. 5. bekezdés. — Az alaptörke 280.000 pengő, mely 14.000 drb. 20 pengő névértékű 1-14.000-ig sorozásmozott, névre szóló, teljesen befizetett részvényből áll.
8. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 100 (egyszáz) szavazattal (többet együttesen sem saját, sem meghatalmazott) minőségben senki sem gyakorolhat! stb.
9. A mérlegben kimutatott tiszta nyereségből:
 1. a részvényeseknek osztalék fizetéséek, melynek nagyságát a közgyűlés állapítja meg.
 2. 10 százalék tartalékolássaléek.
 3. 9 százalék az igazgatóság jutalékára.
 4. 3 százalék a felügyelő-bizottság jutalékára fordítássaléek, míg az ezek után lemaradó tiszta jövedelem felosztását az igazgatóság javaslata alapján a közgyűlés állapítja meg. stb.
7. Az alapszabályok 13 §-a értelmében benyújtandó indítványok. Kecskemét, 1926 augusztus hó 2-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérlegszámla 1926 június 30-án.

Vagyon	Összeg korona	Telher	Összeg korona
Pénztárkészlet	10.322.950	Részvénytörke	1.750.000,000
Magyar Nemzeti Bank Giro	1.097.054	Tőketartalék	4.093.000,000
M. kir. Postaiárcaképzés	20.242.208	Értékpapírok és ill. értékelési tartalék	2.124.860,000
Telkek	120.000,000	Nyugdíjállás	50.000,000
Épületek	1.000.000,000	Hitelek	3.000.000,000
Gépesítési berendezés és felszerelés	6.000.000,000	Elitogadványok	810.150,000
Irodaberendezés	1.000.000	Fel nem vett osztalék	3.000,000
Értékpapírok	14.000,000	Almög telher	42.893,200
Adósságok	1.000.000,000	Folyó évi nyereség	304.001,872
Készletek	1.000.000,000		
Fogatnik	110.000,000		
Általános vagyon	15.400,000		
	20.170.930,468		20.170.930,468

Veszteség- és nyereség-számla 1926 június 30-án.

Költség	Összeg korona	Jövedelem	Összeg korona
Általános üzemi költségek	4.091.205,042	Üzemi jövedelmek	3.062.200,000
Adó	719.000,000	Ingatlanjövdelem	4.200,000
Kamat	229.882,436		
Jótekmény	2.150.200		
Nyereség	304.001,872		
	5.300.277,300		5.300.277,300

Kecskemét, 1926. évi augusztus hó 2-án

AZ IGAZGATÓSÁG

Megvizsgálók és helyesnek találók.

Kecskemét, 1926. évi augusztus hó 2-án

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG

Jobb leaz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törtött tárgy és gépész, melyet


Tiringer autogénnel meghegeszt.

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mő, épület és vaszerkezeti munkákat, autó, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavitásokat.